Tr­êng THCS Kh­¬ng §×nh                                                                                          
KIỂM TRA 1 TIẾT 
M«n :  Vật lý 6
Thêi gian : 45 phót

I. Tr¾c nghiÖm ( 3 ®iÓm ): Chän ch÷ c¸i ®øng tr­íc c©u tr¶ lêi ®óng trong c¸c c©u d­íi ®©y 
Câu 1. Thước nào sau đây thích hợp để đo chiều dài quyển vở học sinh:
         A. Thước có GHĐ 1m và ĐCNN 1mm.                      

      B. Thước có GHĐ 30m và ĐCNN 5mm.
      C. Thước có GHĐ 30cm và ĐCNN 1mm.               
      D. Thước có GHĐ 1,5m và ĐCNN 1cm. 

Câu 2. Người ta dùng 1 bình chia độ ghi tới cm3chứa 50 cm3nước. Thả sỏi vào bình chia độ thì thấy mực nước trong bình dâng lên tới vạch 75cm3. Thể tích của sỏi là? 
⁮     A. 50 cm3.                  B. 25 cm3
C.
  75 cm3
D.125 cm3
Câu 3. Nên dùng cân nào dưới đây để đo khối lượng của con người ?
	        A. Cân tạ
        B. Cân y tế
	        C. Cân đòn 

        D. Cân đồng hồ


Câu 4. Khi tay buông viên phấn,viên phấn rơi là vì:             

	       A .  Sức đẩy của không khí
       B . Lực đẩy của tay
	C . Lực hút của trái đất tác dụng lên nó
D . Một lí do khác


Câu 5. Khi bắn cung tác dụng làm cho mũi tên bay xa là lực gì?
    A. Lực kéo                     B. Lực hút

C. Lực ép            D. Lực đẩy
Câu 6 . Trong các trường hợp sau đây trường hợp nào chuyển động không có sự biến đổi ?
    A. Một đoàn tàu đang chuyển động chậm dần vào ga               
    B. Một viên bi đang lăn xuống dốc nghiêng
    C. Một vật đang chuyển động nhanh dần         
    D. Một vật chuyển động thẳng đều
II. Tù luËn ( 7 ®iÓm )
Câu 1. (2đ) Đổi đơn vị cho các đại lượng sau:  

a) 200g =…………….kg                                   b) 3m3 =………..lít =……cm3
Câu 2.(2đ) Lực tác dụng có thể gây lên kết quả gì ? Nêu ví dụ minh họa ?
Câu 3.(3đ) Một bình chia độ có thể tích nước trong bình là 100cm3.Thả chìm quả cầu bằng kim loại có khối lượng 0,1kg vào bình thì nước trong bình dâng lên 130cm3
a) Tính thể tích của quả cầu?
b) Tính trọng lượng của quả cầu?
L­u ý : Häc sinh kh«ng lµm bµi vµo ®Ò thi
§¸p ¸n 
   I/ Tr¾c nghiÖm( 3 điểm ): Mçi c©u ®óng 0,5 ®iÓm   

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Đáp án
	C
	B
	C
	D
	D
	D


   II/ Tù luËn (7 điểm)

	Câu
	Đáp án
	điểm

	1
	a) 200g = 0,2 kg
b) 3m3 = 3000 lít = 3000000cm3
	1
1

	2
	- Kết quả tác dụng của lực có thể gây biến dạng hoặc biến đổi chuyển động, hoặc vừa biến đổi chuyển động và vừa biến dạng
- Nêu được ví dụ cụ thể
	1
1


	3
	Tóm tắt 
m = 0,1kg

V1=100cm3
V2=130cm3
V = ?   P = ?  
Giải

-Thể tích của quả cầu là : V= V2 - V1=130 - 100 = 30cm3
-Trọng lượng của quả cầu là: 0,1 . 10 = 10N    
- Đáp số                           

	0,5

1

1 
0,5


Tæ tr­ëng chuyªn m«n

Nhãm tr­ëng chuyªn m«n

Gi¸o viªn ra ®Ò

Ma trận kiểm tra 1 tiết kì I
	Nội dung
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Cộng

	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	Cấp độ thấp
	Cấp độ cao
	

	
	
	
	
	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	

	Đo độ dài ,thể ích của chất lỏng và vật rắn không thấm nước
	Biết cách đo thể tích của của chất lỏng bằng bình chia độ
	Biết chọn thước đo cho phù hợp và biết cách ước lượng chiều dài và chọn thước đo cho phù hợp
	Biết cách đo thể tích của vật rắn không thấm nước bằng bình chia độ và vận dụng vào các bài tập cụ thể
	
	

	Số câu(điểm)

Tỉ lệ %
	1(0,5)

5%
	
	1(0,5)

5%
	
	
	1(3)

30%
	
	
	3(4)
40%

	Đo khối lượng 
Lực-hai lực cân bằng
	Biết được kết quả tác dụng của lực vận dụng để lựa chọn phương án cho phù hợp
	
	Nắm được đơn vị đo của các đại lượng vật lý
Biết đổi các đơn vị vật lý
	Biết lựa chọn và sử dụng cân có GHĐ và ĐCNN phù hợp 
	

	Số câu(điểm)

Tỉ lệ %
	1(0,5)

5%
	
	
	
	
	1(2)

20%
	1(0,5)

5%
	
	3(3)
30%

	Lắp mạch điện bảng điên và đèn ống huỳnh quang
	Hiểu được mọi vật trên trái đất đều chịu tác dụng của lực hút của trái đất
	Biết phân biệt các đại lượng vật lý và đơn vị dùng để đo các đại lượng đó
	Nêu được các kết quả của tác dụng lực ,lấy được ví dụ thực tế

	
	

	Số câu(điểm)

Tỉ lệ %
	1(0,5)
5%
	
	1(0,5)

5%
	
	
	1(2)

20%
	
	
	3(3)
30%

	TS điểm
	3(1,5)
15%
	2(1)
10%
	4(7,5)
75%
	9(10)
100%




Môn : vật lí 6
